

# EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 céntimos

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.281.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Martes 5 de Marzo de 1918

## Con censura eclesiástica

### CRÓNICA DE PARÍS

#### El temor de que vuelvan

Hace un tiempo espéndido confiábamos primaverables y las gentes lo aprovechan para gozar del sol, que todavía no ha entrado en la escala de las restricciones. No queremos aventurarnos a asegurar que no llegue el día en que el Gobierno grave con el correspondiente impuesto el hecho de disfrutar del calor solar.

Queremos en nuestro paseo desentendernos de preocupaciones y alegrar de la mente asuntos que obligan a la meditación, para obtener el máximo de satisfacción íntima y de provecho para el cuerpo. Pero nuestra intención es inútil; a poco de iniciar marcha requieren ya nuestra atención los trabajos que con gran intensidad se realizan relacionados con los probables ataques aéreos; ya no son solo el Arco del Triunfo, ni el Louvre, ni Saint Chapelle, las joyas que por orden del Gobierno se están resguardando de los efectos de las bombas alemanas; son otros monumentos sin importancia y hasta edificios particulares que se ponen también a cubierto de las ofensivas de aviones.

Además se acondicionan nuevos refugios subterráneos a cinco, seis y siete metros bajo tierra, como nevias catacumbas donde deberán ocultarse los franceses mientras dura y se desata la furia alemana. La defensa aérea se ha redoblado; un ejército de pilotos están encargados de hacer frente al enemigo, y hasta los reflectores y baterías aéreas se han aumentado extraordinariamente.

Con todo esto se pretende sin conseguirlo, saturarnos de seguridad; digo sin conseguirlo, porque París como Londres podrá (más o menos eficazmente) ser atacado siempre que a las escuadras enemigas se les da orden de hacerlo. Pero a las autoridades conviene poner límite al pánico de algunas gentes, que, al día siguiente de visitarnos los siniestros «gothas» huyeron propagando la intranquilidad, como los gérmenes infecciosos de la cobardía, dando un triste espectáculo que desentonaba de la sublime exaltación de heroísmo patrio.

Cierto que eran los menos, una minoría de almas que comprenden la guerra desde lejos, que la admiten desde París cuando se lucha en Champagne y la admitirían en Burdeos cuando se combatiera en París, siempre que estuviesen libres de la amenaza mortal del enemigo.

De todos modos la capital de Francia viene a ser con esto una zona más de combate, y bueno es que la abandonen los cobardes; al ataque sangriento e intenso que sufrimos seguirán, así lo dan a entender los trabajos de que hablaba, antes, otros tan trágicos como el que realizaron las formidables escuadras de «aviatiles» y «gothas» que cruzaron sobre París dejando por recuerdo de su paso una estela de incendios y de sangre. Se encarnizaron sobre la capital francesa; hubo el propósito de hacerla estallar con los potentes torpedos aéreos y los proyectiles enormes. París se resintió como un cuerpo herido y maltratado. Los brechazos aun no cerrados en calles y plazas son llagas que ensañecen a la vieja Lutecia.

En la noche triste, todo inquietud y temor ante el peligro de ser víctima del atentado, se patentizó la sangre fría y la dignidad de los buenos patriotas, bravos y serenos como aquellos tradicionales vendedores que sonreían a la muerte. Y estos ejemplos de claro valor tienen más fuerza y mérito cuando se ponen en frente de aquellos otros casos de desertión, de que ya se ha hablado. Estalla la muerte en las calles y se viven momentos de suprema indecisión en que no se sabe si el dedo divino va a señalarlos como víctimas del castigo. En esos instantes es cuando se manifiestan los caracteres y se transparenta el temple férreo de las almas. Mirad los rostros de los atormentados por un peligro inquietante y fuerte, y os diré de su alma.

Yo no quiero elogiar a los bohemios del barrio latino que cuando oyen las explosiones, levantan las copas de ginebra para brindar por la salud de Francia.

No pretendo tampoco ponderar el espectáculo que ofrece el salón fulgurante donde los mundanos, sorprendidos en su diversión por el ataque, puestos en pie, acogen las fra-

gorosas detonaciones con los acentos patrióticos del himno nacional. Yo quiero recordar a aquellos otros franceses que, sorprendidos en la calle cuando el vuelo de los aviones, se acogen en una iglesia cercana a Montmartre.

En el templo, todo misterio apacible y solemne, sólo se ven las tenues lucecillas que alumbran el Sagrario. El silencio y la soledad de la iglesia, es roto de pronto: invaden aquella los parisinos transeúntes. Todos se arrodillan; los brazos implorativos se alzan al cielo en demanda de auxilio, y a la señal dada por un sacerdote, cien voces entonan fervidas la plegaria de auxilio:

Sauvez, sauvez la France!  
Y las estrofas del arrepentimiento se unen a los horribles tronidos de las bombas que explotan en las calles y que en aquel solemne momento parecen saivas de honor...

Luis Berger.

París, Febrero 1918.

## El Pueblo y el Ejército

—Que escribal que reñies este acto hermoso! (Armando Guerra en «El Debate» del 21 de Febrero de 1918.)

Y la brillante pluma del conocido escritor al reseñar tan hermoso acto, hizo que las lágrimas corriesen por nuestras mejillas; no nos avergonzamos de ello, las lágrimas que se derraman al sentir en lo más hondo de nuestro ser el escalofrío producido por el paso ante nuestros ojos de la Bandera, indica que aún no ha muerto el patriotismo; los infortunios de pasados días, pudieron adormecer este sentimiento, que hoy renace más vivo y más profundo cuanto más recorda ha quedado a su soltar nuestra amada España; hoy este sentimiento, esta veneración a la Bandera de la Patria, no es exclusiva; éste no se forma de una casta de profesionales, sino que el Ejército es hoy día la nación entera en armas, es el pueblo, que vistiendo el honroso uniforme militar defiende su casa y el solar de sus mayores, con la mirada fija en la Bandera de España que le dá alientos para vencer y morir por ella.

Por eso, el acto militar de Madrid de pasados días, no podía ser un acto exclusivo de la oficialidad, no significa ésta una casta privilegiada, no y no; los oficiales son los educadores del pueblo para la defensa de la Patria, son los que lo preparan y conducen a la victoria en los días de prueba, y por ello, al pasar la Bandera de la General, bordada por augustas manos y en la que depositaron su sagrado beso muchos de los que hoy duermen el sueño eterno de los héroes en los campos de Cuba, Filipinas y Marruecos, no podía ser excluida solo por los militares; el Pueblo entero de Madrid tomó parte en la hermosa fiesta y la Enseña de la Patria fué conducida del Palacio Real al lugar del banquete entre aclamaciones del Pueblo, fundido en una sola alma con el Ejército.

O gullo, entusiasmo y agradecimiento sentimos los militares por el Pueblo de Madrid; nunca olvidaremos su espontánea manifestación, jurando una vez más hacernos acreedores de la confianza que en nosotros deposita el Pueblo al entregarnos sus hijos, al concedernos el honor de defender la Patria.

Ahora bien; Madrid ha manifestado su entusiasmo y compenetración con el Ejército, y tengo la seguridad de que el resto de España desea ser presente la ocasión para demostrarlo igualmente, y como es así, expongo la idea de que la Jura de la Bandera de este año, ya muy próxima, sea consagrada como fiesta donde se fundan en un solo corazón el Ejército y el Pueblo al grito de ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el Pueblo! ¡Viva el Rey! y si esto ocurre pensaremos y tendremos la seguridad de que si el porvenir nos prepara días en que tengamos que luchar por la integridad de España, la victoria será nuestra, pues una Nación animada de ideales es invencible.

Desterramos de una vez para siempre los pesimismo, pongamos cada uno nuestro granito de arena en la obra del engrandecimiento de España y despreciemos a los que de sus labios no salen más que palabras de impotencia, ya que no tienen fe ni energías para conservar y engrandecer lo que heredamos de nuestros padres.

TOT.

## Regalos de boda

En la de nuestro particular amigo D. José Asencio con la bella señorita María Guadalupe Reynares, se han cruzado los siguientes:

El novio, pendiente de platino y brillantes y pendientes de brillantes, traje de Charmeuse y abrigo de piel.

La novia, alfiler de perlas y brillantes y pasadores de brillantes y zafiros.  
D. Eduardo León y señora, bandaja de plata; D.ª Victoria Reynares de Reynares, metálico; D.ª María Martínez Beltrán, pedestal para flores; D. Juan Foronda Manzanares, una figura centro.

D.ª Josefa Rey, viuda de Lombarda, dos violeteros y pañitos; D.ª Catalina Amaya, una pila de agua bendita; D. Juan Pérez Carrascosa y señora, aparato de luz eléctrica; don Teodomiro Coveñas, un filtro con pie; señores de Llorente, paillero de plata.

D. Rafael Aguilar, una purera; don Manuel Rodríguez Piñero y señora, figura estilo Luis XIII; D. Antonio García Villacueva y familia, figura estilo Directorio; D. Guillermo Corrales Carrasco, dos figuras; don Juan Alvarez y D. Manuel Sánchez, dos macetas.

Sra. Casimira Calvo, sombrero para señora; D. José Almazara y señora, un abanico; Sres. de Seillés, una figura para mesa; D. Benito Reynares y señora, pendientes de brillantes y zafiros y alfiler para corbata de perla y brillante; doña Carmen Giménez viuda de Asencio, pendiente platino con brillantes, abanico antiguo y lanzadora brillantes con esmeraldas; don Floián Reynares y señora, jardinera y frutero de plata; D. Antonio Asencio Jiménez, metálico.

D. Juan Shelly y señora, centro de mesa de plata; Sra. Victoria Reynares y Reynares, juego de hueveros de plata; Sra. Laura Gená y familia, cuadro al óleo; D. Francisco Guerra Jiménez, reloj de mesa; D. José Oriú, dos macetas de escayola.

D. Santiago Hervias y señora, 12 juegos de cubierto completo de plata; D. José Ruiz y señora, dos edredones de seda, bordados; D. Juan Foronda, juego para café de plata; D. Juan Trujillo y señora, juego de cubierto de plata.  
D. Regino Muro, juegos de cubierto y entremés de plata; D. Cesáreo Amat, centro de mesa de plata; don José Clapés, lámpara eléctrica de plata; Sr. María Reynares, una imagen; D.ª Carmen Asencio, centro de mesa de plata.

La casa, jardinera consola con tres espejos de luna bañada; D. Antonio Domínguez y señora, frutero de plata; D. Juan Estudillo y D. Salvador Ruiz García, dos figuras; señores de Gómez Hernández, joyero de plata.

Sres. Eladio Campe y Compañía, un «tagge»; D. Samuel Reynares, una cartera con iniciales de oro; señores Solari y familia, tarjetero de plata; D. Benito Moral y señora, reloj de mesa; madame Oborges Opprecht, joyero de plata.

D. Juan Bohórquez, petaca y forrera de plata; Sra. Francisca Asencio, espejo de plata; Sra. Ana Hervias, espejo de tocador de tres lvs.; D. Juan Gutiérrez, espejo de tocador; D. Pedro Gutiérrez, un joyero.

Sra. Modesta Hervias, gemelos para teatro; Sras. de Hamú, espejo de plata; D. Francisco Gená y señora, juego para café de plata; Sres. de Vázquez, juego de té de china; señora viuda de García Martell, dos bateas de china.

D.ª Antonia Derqui y familia, juego de cristal para cerveza; D. Juan Mata y señora, juego para café de china; D.ª Tomasa de Labra y sobrina María, pila de agua bendita de Agata con incrustaciones doradas; D. Manuel Zamalea y señora, un servicio de entremés.

Sres. Fernández Ibáñez, dos lámparas eléctricas; D. Manuel Pérez, D. Manuel Vergara y D. José Cuadro, dos maceteros de Talavera con plantas; D. Federico Vileis, dos violeteros de plata.

D. Pedro Muñoz de Arenilla, azucarero y cucharillas de plata; don Eduardo R. Valencia, dos ajustados de oro con las fechas grabadas; don José Mompell y señora, cartera y petaca de piel con iniciales de oro; don Antonio Linares, dos pulseras; don Mariano López Uceda, centro de plata y cristá; don Antonio Lobato y señora, juego de tocador de plata; don Francisco Durán y señora, figura con reloj; don Francisco Marroyo

y señora, figura con lámpara eléctrica; doña Ana Ritzen, viuda de Roche, libro de masa de pasta de piel con aplicaciones de plata; don Agustín de Villar, una imagen; don Antonio Rodríguez y don José Pérez, figura con aparatos eléctricos.

## DE EXTRAMUROS

La Asociación de Nuestra Señora de Lourdes efectuó la Misa anual, empezando el día 25 de Febrero por una Misa en la Capilla de Puñales, celebrada por el fundador R. P. Córdón, S. J., a la que asistió toda la barriada y las señoras socias activas, siendo después obsequiados todos los que asistieron, con un espléndido desayuno, dado por la digna señora Presidenta y fundadora D.ª Elena Gómez de Martínez del Cerro.

En la noche del mismo día dieron comienzo las Conferencias en la Parroquia de San José, por el mismo R. P. Córdón, tan conocido en esta capital y querido en aquel barrio, por su celo, virtudes y unión evangélica, siendo auxiliado en sus trabajos apostólicos por el muy digno y celoso Director de la Obra, R. P. Muñoz, S. J., asistiendo unas 450 personas con gran recogimiento las seis noches que han durado.

El domingo, a las ocho y media, se celebró la Comunión general, siendo oficiada la Misa por el R. P. Muñoz. Fueron numerosas las personas que se acercaron a la Sagrada Mesa, entre ellas muchos obreros, efectuándose dichos actos con un orden y recogimiento extraordinarios.

## ECOS DE SOCIEDAD

### Nuevo párroco

Previo presentación del excelentísimo señor Duque de Osuna, ha sido nombrado párroco de la villa de Osuna, el ilustrado presbítero P. Lancha.

Nuestra enhorabuena cordialísima.

### Sufragios

En la Parroquia del Rosario se celebraron ayer solemne Misa de Requiem y Responso, en sufragio por el alma de D. Gonzalo Cerón y Cuervo, querido amigo nuestro.

Viose el templo muy concurrido. Asistieron, entre otros, el R. P. Fray Felipe Landáburu, D. Juan G. Peman, D. Emilio Cisneros, D. Juan Sibón, D. Juan Oiganda, D. Juan M. Barbadillo, D. José M. de Aduaga, D. Benjamín López Aidazabal, D. José y D. Pablo Juliá, D. Eduardo Martín y otros señores, quienes acompañaban a los hijos del finado en tan triste como religioso acto.

Al reiterar a éstos nuestro más sentido pésame, pedimos a Dios les conceda resignación, así como al finado un puesto en su seno de gloria.

### Restablecido

Se encuentra restablecido de la indisposición sufrida, nuestro amigo y convecino don Joaquín Mercado.

Lo celebramos.

### Traslados

Nuestro particular amigo y esumado convecino el Dr. Contreras Jiménez, nos participa para conocimiento de su clientela que ha trasladado su domicilio a la calle Sagasta núm. 16.

### De enfermos

En San Fernando, mejora de la enfermedad que sufre, nuestro querido convecino don Salvador Sánchez.

Mucho nos place dar esta noticia, y celebraremos el completo restablecimiento del estimado convecino.

Se encuentra enferma la señora doña Elena Gómez de Martínez del Cerro.

Mejora de su indisposición el pequeño hijo de nuestro particular amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda don Rafael Fernández.

Se encuentra enfermo el antiguo y probo funcionario de la Delegación de la Compañía Tratatántica don Fernando Francisco, a quien le fué administrado el Santo Viático.

Pedimos a Dios conceda pronta vuelta a la salud a tan distinguidos pacientes.

### De temporadas

Dando por finalizada la temporada otoñal en Puerto Real, regresaron ayer el alcalde don Juan D. Gámez Ojeda, con su distinguida familia.

### Regresos

Después de pasar unos días en Cádiz, regresó ayer al Puerto de San-

ta María nuestro buen amigo don Esteban Fernández Yáñez.

Terminada la misión en la parroquia de San José (Extramuros), regresó a Granada el R. P. Rafael M.ª Córdón, de la Compañía de Jesús.

A Córdoba, regresó don José Zurbano Perruca.

### Periodista

Estuvo hoy en Cádiz nuestro compañero en la prensa don José Manuel de Lora, redactor del Diario de San Fernando y correspondiente de «El Correo de Andalucía», de Sevilla.

### Bautizo

En la iglesia parroquial de San Antonio se celebró el domingo el bautizo del niño dado a luz por la distinguida señora esposa del abogado y concejal de este Municipio don Luis Beltrami.

El R. P. Director del Colegio Asilo de los Salesianos, D. Joaquín Bressan, impuso al neófito los nombres de Luis Tomás de la Santísima Trinidad, apadrinándole el abuelo paterno don Tomás Emilio Beltrami y su hija la señora doña María Beltrami de Patero.

Tan solemne acto fué testificado por los Sres. D. Francisco Patero y D. Luis Beltrami, tios del bautizado.

Los Sres. Posada y Chaver, acompañados por el profesor Sr. Cais, en el órgano, entonaron preciosos cánticos durante la ceremonia, a la que asistió selecta concurrencia.

Para el acto fué exornada la capilla con flores y alumbraada espléndidamente.

## La predicación de la Divina palabra

### GARTA PASTORAL

del Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla, con motivo del santo tiempo de Cuaresma

### (CONCLUSIÓN)

Es verdaderamente admirable la doctrina expuesta por nuestros predicadores españoles del siglo XVI. Tratan en sus sermones de las verdades más altas de la teología, sus conceptos y pensamientos son elevadísimos, y al hacer la apología de la virtud, y al condenar el pecado y el vicio se ve que conocían perfectamente todo cuanto la Sagrada Escritura, los Santos Padres y los escolásticos dejaron escrito acerca de estas materias tan interesantes para la predicación. Y el caso es que el pueblo entendía perfectamente al predicador, y que aquellos sermones fueron fecundos en frutos de vida sobrenatural, convirtiéndose muchos pecadores, y animándose los justos a progresar en los caminos de la perfección. Se ha dicho que en aquella época de nuestra gloriosa historia, era España un pueblo de teólogos, y es verdad; porque conocía perfectamente los fundamentos de la fe católica y lo que la Santa Iglesia enseña en orden a la eterna salvación de las almas. Pueblo de teólogos, pero no porque todos asistieran a las aulas de las célebres Universidades de Salamanca y de Alcalá, sino porque se estudiaba el Catecismo, porque los padres de familia enseñaban el Catecismo, porque los sacerdotes y los religiosos explicaban el Catecismo, porque, en una palabra, era el Catecismo el libro predilecto que andaba en manos de todos los españoles, y porque aún los rudos y los ignorantes que no sabían leer aprendían de viva voz las verdades de la Religión y los deberes que habían de cumplir para ser buenos cristianos y rectos y probos ciudadanos.

¿Por qué no habían de volver para España días de tanta gloria? Conocido como es el remedio para levantar estos pueblos a las alturas de la vida espiritual, ¿por qué no hacemos un supremo esfuerzo secundando los deseos de la Santa Madre Iglesia, llevando la luz de la fe a las inteligencias de los niños y de los adultos y predicando el Evangelio, en cuya doctrina se encuentra la solución de todos los problemas que dicen relación a la felicidad y bienestar del individuo y de la sociedad?

Quiera el Señor bendecir los trabajos de los operarios de su villa en la presente Cuaresma; que la predicación del Evangelio y las prácticas piadosas de este santo tiempo muevan el corazón de los cristianos para meditar con fruto espiritual los misterios de la Pasión y muerte de nuestro adorable Redentor; que purifi-

quemos nuestras almas lavándonos en el sangre del Cordero sin mancha, acercándonos a recibir los santos sacramentos, que hagamos penitencia saludable para el alma y para el cuerpo, uniéndola con las amarguras y dolores del gran Penitente que, siendo la Inocencia suma, aceptó la muerte para salvarnos; que procuremos, en fin, unirnos a Dios en la tierra con su gracia, para que de su felicidad y gloria gocemos en el cielo.

Recibid la bendición que os damos en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amen.

Dada en Nuestro Palacio Arzobispal de Sevilla el día 13 de Febrero, Miércoles de Ceniza, del año 1918.  
+ Enrique, Cardenal Arzobispo de Sevilla.

## Una opinión lamentable

Bajo este epígrafe dice *El Día*: «De nuevo el Sr. Sánchez de Toca ha puesto el paño al púlpito para mostrar su enemiga a las Juntas militares y, de paso, en el calor de la improvisación, zaherir lo que está por encima de todas las elucubraciones, más o menos retóricas.»

En una intervú con el ilustre político celebrada, que publica nuestro estimado colega *El Liberal*, dice el Sr. Sánchez de Toca, refiriéndose al acto militar del 20 de Febrero, en que se rindió homenaje a la bandera de la Academia General Militar:

«La veneranda bandera quedó con las consagraciones del mito. Pero la imaginación de las gentes recibió la impresión de que las alegrías principales del festín fueron pagas y subsistencias.»

Es lamentable que el señor Sánchez de Toca, que a la actuación de las Juntas militares atribuye en otros aspectos una acción política desmoralizadora, no considere en esta realidad otra manifestación que la relativa a un orden enteramente subalterno, perfectamente compatible, por lo demás, con anhelos de mayor empleo.

Y más lamentable todavía que para su mentalidad, tan ducha en asuntos financieros, mercantiles y bancarios, el problema militar sea un problema de pagas y subsistencias, ni más ni menos que cualquiera de esas entidades que germinaron halagadoras, para luego ser desencanto y perjuicio del pobre pueblo que fió en baratarias imposibles.

## Ejercicios Espirituales

En la Iglesia de San Felipe Neri empezarán el día 10 del corriente mes, 4.ª Dominica de Cuaresma, los Ejercicios Espirituales para caballeros, que serán dirigidos por el R. Padre de la Compañía de Jesús, Ricardo Carrión.

## COMISION PROVINCIAL

Presidiendo el Sr. D. Francisco Guerra Jiménez, se reunió ayer en su Sala de actos la Excm. Comisión provincial.

Concurrieron los Sres. D. Juan Ravina de Cortázar, D. Antonio Jaén y D. Manuel Ruiz Tagle.

Leída el acta de la última sesión se aprueba.

Seguidamente son conocidos los siguientes puntos que figuraban en el orden del día:

Expedientes electorales de Prado del Rey, Arcos, Rota y Bornos, para que se manifieste la fecha en que fueron notificados los fallos.

Se aprueban.

Expediente relativo a una demente.

Se acuerda informar al Sr. Gobernador civil que no procede acceder a lo que se solicita, en tanto no se cubran los trámites de ley.

Expediente sobre reparos en la Casa Aduana: importa la cuenta 53 pesetas y se aprueba.

Oficio de la Alcaldía de Jerez solicitando cantidad con destino a premios en la próxima Exposición de Ganados.

Se acordó que pase a conocimiento de la Asamblea.

Instancia de D. Serafín Pró, solicitando una subvención para el «Anuario de Cádiz y su provincia».

Pasa a conocimiento de la Asamblea.

Se aprueban los precios medios correspondientes al mes de Febrero pasado para las fuerzas e Institutos del Ejército.

Se señalan los días 8, 15, 22 y 30

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS

CEMENTOS

AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

En el Asilo de la Infancia

Una visita del Inspector provincial de primera enseñanza.

A las dos y media de la tarde de ayer, estubo en el Asilo de la Infancia, al objeto de inspeccionar la Escuela de párvulos, el inspector jefe de primera enseñanza en la provincia, D. Filemón Blázquez.

Dicho señor fué recibido por el delegado del Asilo y Superiora del mismo, visitando, acompañado del Sr. García-Almansa las clases de párvulos y las de las alumnas mayores, formulando algunas preguntas a los niños, que les satisficieron por completo.

El Sr. Inspector mostró deseos de recorrer el edificio, accediéndose a ello, teniendo el visitante frases de elogio para la instalación.

Estuvo también en la sala donde se encuentran los chicos desde los dos meses de edad hasta los 24.

Pasó luego a los comedores, en ocasión que se distribuía la comida a los acogidos, elogiando la condimentación y la calidad de los artículos.

Por último, vió la Casa de Maternidad, descansando algunos momentos en las oficinas, donde se informó de los medios de vida con que cuenta el Asilo, y al enterarse que se desarrollaba con independencia se mostró bien impresionado, diciendo que un edificio así honraba a una ciudad.

Rogó al señor delegado fuese intérprete de su felicitación a la Junta Económica y anunció una visita oficial a la Casa en fecha próxima.

Al Sr. Alcalde

Llamamos hoy la atención del digno Alcalde de Cádiz D. Manuel García Noguero, para que ponga remedio a la causa del disgusto que nos ruegan hagamos público varios vecinos de la calle de la Cruz, por los escándalos que da todas las noches de nueve a once, un numeroso grupo de chiquillos y mozalbetes.

Como quiera que en su mayoría son trabajadores los que viven en aquel barrio, debe evitarse con más interés que en otros sitios tales alborotos, que interrumpen el descanso de honrados obreros que se encuentran en la necesidad de recogerse más temprano.

No dudamos que al enterarse el Sr. Alcalde atenderá con el celo que le distingue, demanda tan justa.

AUDIENCIA

Por Jurados

El Juzgado de Instrucción de Sanlúcar de Barrameda, siguió causa contra Antonio Deza Burgos y otros por delito de robo.

Para ayer, y en la sección segunda ante el Tribunal popular, estaba señalada la vista, que fué suspendida por falta de señores Jurados.

Orales

Varios distinguidos socios amigos de lo ageno, comparecieron ayer en la Sección primera, para responder en causa seguida por este juzgado en el delito de hurto.

Los procesados son Enrique Marrocho, Alfonso López, Manuel Guerra, Antonio Sánchez, José Valiente y José Sandámaso.

Uao de los «chicos» estimó prudente la no comparecencia en vista de lo agradable que estaban los paseos a la hora del sol, y la vista quedó suspendida hasta nuevo señalamiento.

El Tribunal de Derecho ha dictado auto de prisión contra el desprecupado.

También por idénticas razones fué necesario suspender en la Sala primera la vista de otra causa que por igual delito seguía el Juzgado de Cádiz contra Enrique Marrocho, José Gallé y Aurelio Espinosa.

Labor para hoy

Para hoy martes se han señalado los siguientes juicios:

Sección 1.ª.—San Roque.—Atentado.—Manuel Pérez Victoria y otro.—Abogado, Sr. Beltrami.—Procurador, Sr. Ortega.

Cádiz.—Atentado.—José Ramos Catalán.—Abogado, Sr. Meléndez.—Procurador, Sr. Lepiani.

Sección 2.ª.—Por Jurados, el señalado ayer del partido judicial de Sanlúcar.

De Barcelona.

El «Reina Victoria Eugenia»

Mañana llegará a esta procedente del puerto de Barcelona, el lujoso trasatlántico Reina Victoria Eugenia, que el jueves emprenderá viaje para la Argentina.

Conduce numeroso pasaje y carga abundantísima.

En dicho buque regresan nuestro respetable amigo el apoderado de la Compañía Trasatlántica en Cádiz, D. Carlos Barrie y su distinguida señora, que han pasado algunos días en la ciudad condal.

DE JEREZ

Sepelio

Ayer a las cuatro de la tarde tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la que en vida fué distinguida y caritativa señora doña Victoria González, viuda de Isasi, (q. e. p. d.)

En el cortejo fúnebre figuraban innumerables personas de todas las clases sociales, cuyos nombres formarían una interminable lista, quedando patentizado el general aprecio de que gozó la finada.

El duelo era presidido por el alcalde D. Marcelino Picardo, Sres. Marqués de Bonanza, D. Pedro N. González Soto, D. Pedro González Gordon, Excmo. Sr. Marqués de Casa Domecq, D. Diego de Agreda y González, D. Manuel González Agreda, D. Manuel Otaño, juez de Instrucción de San Miguel, D. Julio González Hontoria, Superior de los Jesuitas Rvdo. P. López de Rego, y capellán de la ciudad Sr. Fernández Tramblet.

Reiteramos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

Periodistas

En el correo de hoy marcharon a Sevilla y Madrid, el redactor y fotopista de ABC y Blanco y Negro, Sres. Garro y Segoris.

La llegada del Prelado

En el correo de ayer llegó de Sevilla, S. E. Rvmo. Sr. Arzobispo de Sevilla.

En la estación esperaban las autoridades civiles y eclesiásticas y numeroso público.

Nuestro amantísimo Prelado presidirá las oposiciones a la canonía vacante en esta Colegiata y girará la visita pastoral.

Se hospeda en la residencia de los Padres de la Compañía de Jesús.

En la Colegial

A las diez de la mañana de hoy se ha verificado el primer acto de las oposiciones para optar al cargo de Magistral vacante en la R. I. Colegial.

Correspondió el primer turno al presbitero don Sebastián Jiménez Barba.

Le arguyeron don Cayetano Espinosa Morales y don José Fernández Carrión.

Según nos dicen, el Sr. Jiménez

Barba, estuvo elocuentísimo en su disertación.

Comisión

Para las seis y media de la tarde de mañana, ha sido convocada la Comisión Municipal de Fiestas, con el fin de ocuparse de las que hayan de celebrarse en nuestra primera feria de Abril.

EL CORRESPONSAL.

4-3 918.

Acción maurista

Para tratar de asuntos importantes de propaganda, se reunirá la colectividad maurista el miércoles, 6 del corriente, a las nueve de la noche, en su domicilio Ancha, 9.

Se advierte a todos los señores socios tenga este anuncio como segunda citación, rogándose su puntual asistencia.

Acto de compañerismo

El subdirector de Obras Públicas y los ingenieros civiles.

En el Hotel de Francia obsequiaron ayer con un almuerzo, servido con el esmero acostumbrado por el establecimiento, los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, residentes en Cádiz, al subdirector general del Cuerpo, señor Brockman y Abarzuza.

Asistieron por el orden siguiente:

D. Enrique Martínez, ingeniero jefe de Obras Públicas; D. Eugenio Suárez Galván, ingeniero de las obras de los puertos de Cádiz y Algeciras, respectivamente; D. Marcial Martínez, D. Juan Romero Carrasco, D. Ignacio Merello, D. Juan Botín, D. Francisco García de Sola, D. José Estévez y D. Joaquín Abarzuza, primo del señor Brockman, y en cuya casa se hospedaba éste.

No hubo brindis, cambiándose entre los congregados frases de estimación y compañerismo.

SEPELIO

Con lucido acompañamiento en el que figuraba la mayoría de los empleados del Parque Genovés y los de nuestro periódico, tuvo lugar ayer a las cinco la conducción del cadáver al Cementerio Católico, del que en vida fué respetado trabajador y excelente patriota don Manuel Patino.

El duelo lo presidían el hijo político del finado maquinista de estos talleres don Francisco Ferreiro Navarro, personal de Redacción del mismo en representación de su director y los señores don Rafael Hernández y don Sebastián López, además de otros íntimos de la familia a la que reiteramos nuestro pésame sincero por pérdida tan sensible.

El ministro de la Argentina EN SEVILLA

En el expreso llegó a Sevilla el Embajador de la República Argentina en España, D. Marcos de Avellaneda, acompañado del senador argentino Sr. Melo.

Fuó visitado en el Hotel de Inglaterra, donde se hospeda, por numerosas y distinguidas personas.

También le visitó el cónsul de la Argentina en Sevilla, Sr. Tovia.

El Sr. de Avellaneda recibió a los periodistas, y en la conversación con éstos, dijo que el día 7 embarcaría a bordo del trasatlántico Reina Victoria Eugenia, regresando a España en los primeros días del mes de Mayo a bordo del Infanta Isabel.

Hablando de política de su país, dijo que ayer se habrían celebrado las elecciones de diputados en su mitad del total del número que constituye la Cámara.

Dijo también que este año había sido para la agricultura, en la Argentina, de halagadores resultados, pues la cosecha de trigo era abundantísima.

El Gobierno español tiene contratadas 500 000 toneladas, y los países aliados, para la guerra, 2.500.000.

Por la tarde del día de su llegada, el Sr. Avellaneda estuvo en el Convento del Valle, visitando a una hermana suya que es religiosa.

Hoy, probablemente en el tren correo, llegará a ésta el ilustre diplomático.

Tiene reservadas habitaciones en el Hotel de Francia.

MILITARES

Un paseo de instrucción

Ayer, a las siete y media, salieron del Cuartel donde se alojan las fuerzas del regimiento de Pavia, emprendiendo la marcha en paseo militar hasta Torregorda, al mando de su coronel Excmo. Sr. D. José Sanjurjo.

Se hicieron durante la marcha distintos ejercicios con brillantez, desfilando las fuerzas a su regreso ante el Excmo. Sr. General jefe de la brigada, que se encontraba en el muelle.

DOCUMENTO VERGONZOSO

En periódicos de Madrid y de provincias ha visto la luz el siguiente documento, que, descartadas las intenciones, no podemos menos de juzgar vergonzoso y criminal:

Hay un sello que dice: «Partido intervencionista español. Comité organizador».

«Por el presente comunicado, enviado a la Prensa de las naciones neutrales y de la «Entente», se pone en conocimiento de los españoles que habitan el país y dichos otros Estados, que se ha fundado en París un Comité central para la rápida organización del partido intervencionista español al lado de Francia y de sus aliados. Los intervencionistas españoles no pueden contar con la sinceridad de instituciones que reciben el apoyo de los elementos germanófilos españoles, sobre todo del militarismo, el cual no ha cesado en sus órganos oficiosos, y por otros medios, de testimoniar su apego a los Imperios centrales.

Por otra parte, el Comité tiene plena conciencia de que la adhesión tardía de la Monarquía española a la «Entente» sería el resultado de connivencia de los Estados germanicos o de presión por parte de dichos Estados, con el fin preconcebido de hallar en la España monárquica un defensor decidido de la causa austro-alemana en la Conferencia de la paz, y para asegurar al mismo tiempo la estabilidad de la Monarquía, único régimen susceptible de facilitar la ejecución del plan alemán de hacer de la Península Ibérica una colonia alemana que sería el preliminar de la Ibérica germanica, cuyo es el proyecto alemán, en previsión de la guerra futura.

Por dichas razones, este Comité juzga que la intervención debe esperarse de la voluntad expresa del pueblo español, sin que comprenda exigencias, tendiendo a garantizar el actual régimen político ni otras relaciones a Gibraltar, Portugal, Marruecos, Puerto Rico u otro dominio cualquiera.

Compatriotas: Ante la defección de Rusia ha sonado la hora para todos los ciudadanos honrados, conscientes... y no cobardes, de hacer acto de solidaridad con las naciones democratas que mantienen la lucha decisiva contra los restos de la barbarie europea.

El hecho de que más de 15.000 de nuestros compatriotas que, hallándose en Francia, o habiendo venido expresamente de España y aun de América, se alistaron en la Legión extranjera desde el principio de la invasión, prueba que la raza española no ha perdido nada de sus cualidades originarias de dignidad humana y de cívico valor.

En la actual contienda están en juego la libertad y la paz definitiva para la Humanidad entera. El deber sagrado, ineludible, llama a todos los hombres libres a ofrecer su brazo en defensa de la buena causa.

He aquí, resumido, nuestro programa: Primero: Intervención del pueblo español al lado de las democracias aliadas para contribuir al triunfo del derecho humano universal y para emanciparse asimismo de la fatal opresión germanica.

Segundo: Unión inmediata e indisoluble entre España, Francia, Bélgica y Portugal. Esta especie de re-

Homenaje de justicia Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen «Colección de los doctos, sugestivos y aménimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego» se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

constitución de la grande unión étnica celtibero latina sería la base racional de la unión latino británica de ambos Continentes y de la Sociedad de Naciones, destinada a asegurar perpetuamente la paz humana.

París, 28 Enero 1818.—Por el Comité: Díaz Capdevila.—F. Martín, legionario, reformado de Guerra.

Enviad las adhesiones a nombre de T. Díaz, 16, Rue Beauregard, París».

Nuestro estimado colega El Debate, después de reproducir tan oprobioso documento, dice en señal de justa y patriótica protesta, lo siguiente, que suscribimos como suscribirán todos los que sienten amor a la Patria y se glorían de ser españoles:

«No creamos necesiten comentario las falsas afirmaciones y antipatrióticas excitaciones del inculcable manifiesto que precede.

Induce a la intervención en una lucha que no nos afecta, y en la que nos sería ruinoso participar.

Calumnia al Ejército. Exhorta a la subversión del régimen monárquico.

Y de espaldas a los intereses nacionales, exige que no se piense siquiera en Gibraltar, ni en Marruecos, ni en Portugal. A España exige sólo sacrificios, cerrándole la puerta a toda aspiración. ¡Como si los propios países de la Entente renunciaran a las que clasifican de «fines de la guerra»!

Locura o crimen de traición constituye semejante documento. Y lo más grave es que no faltan dentro de España connivencias con los que así procuran su daño, su muerte, desde fuera...»

EN LA ALCALDIA

Se reunió ayer tarde la Comisión Municipal de Matadero, despachando asuntos de trámite.

También se reunieron ayer para el estudio y resolución de diversos asuntos, las Comisiones de Aguas y Policía Urbana.

Visitó ayer al señor alcalde el señor Juez Municipal del distrito de Santa Cruz.

Para mañana se ha convocado la Comisión Municipal de Consumos.

No pudo reunirse ayer por falta de vocales.

Miscelánea

Vocales Asociados. El Ayuntamiento de Zahara de los Atunes ha nombrado Vocales Asociados para formar en unión del Ayuntamiento la Junta municipal, a los Sres. D. Juan Gamero Atienza, D. Gerónimo Bernal Corrales, D. José Pérez Casillas, D. Juan Jiménez y Jiménez, D. Andrés Torres Vázquez, D. Francisco García Pérez, D. Francisco Gómez Acevilo, D. José Naranjo Guerrero, D. Juan Acevedo Jiménez y D. José Mesa Márquez.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tómese LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Una comida. El pasado domingo tuvo lugar en las Escuelas de la Catequesis una merienda, a la que concurrieron un centenar de niños de la misma y de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Adquisición de un vapor. La Jefatura de transportes militares de Cádiz publica anuncio de un concurso que para la adquisición de un barco de

vapor de 50 o 60 toneladas habrá de tener lugar el día 20 del actual en varias plazas.

Dicho buque se destinará a prestar los servicios entre Larache, Arclila y Tánger.

Navegación. Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El «Joaquín de Piélagos», llegó el jueves 28 a Gijón.

El «San Carlos», salió el sábado 2 de Las Palmas para Cádiz.

El «Santa Isabel», salió el domingo 3 de Vigo para Cádiz.

El «Ciudad de Cadiz», llegó el domingo 3 a Las Palmas.

El «Alfonso XIII», llegó el domingo 3 a Santander.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Tarifa de conferencias telefónicas entre la Estación de Cádiz y las siguientes:

Table with 3 columns: City, Kiloms., 3 minutos. Includes Aguilas, Alcala, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almería, Badajoz, Baza, Bonanza, Cabeza de Buey, Cáceres, Cartagena, Ciudad Real, Córdoba, Denia, Gandia, Granada, Guadalupe, Guadix, Elche, Alcalá de Henares, Huelva, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, La Línea, Linares, Lorca, Madrid, Málaga, Mérida, Motril, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, Sanlúcar, Sevilla, Toledo, Valencia, Villanueva del Grao.

Plátanos desde 40 céntimos docena y seis pesetas piña en Depósito de Vinos San Francisco 6.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. San Eusebio y cps. mrs.

Santo de mañana. Santas Perpetua y Felicitas, mrs., San Victor mr. y San Olegario, ob.

JUBILEO

Día 5.—En la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Día 6.—En la iglesia de San Juan de Dios.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tocando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mixtura de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

# Por Telégrafo y Teléfono

## De la guerra.—Consejo de ministros

### MADRID

#### Notas políticas

**Preliminares del Consejo.**—El barómetro político señala buen tiempo.

Antes de almorzar, estuvo el presidente del Consejo en el domicilio del ministro de Marina señor Gimeno, conferenciando con él extensamente.

Se asegura, por cuantos se titulan poseedores del secreto, que la cuestión de las reformas militares quedará arreglada antes del Consejo de la tarde.

Después de la entrevista con Gimeno, el marqués de Alhucemas se trasladó al Ministerio de la Guerra, para celebrar nueva conferencia con el Sr. La Cierva.

Durante las primeras horas de la tarde se acentuaban más los rumores de que se arreglaría el conflicto político.

#### Consejo de ministros

##### A LA ENTRADA

Las referencias ministeriales.—La Cierva alegre y confiado.—Prieto de mal humor.—La luna de miel de Silvea.

Después de las cinco de la tarde comenzó el Consejo.

Ante la Presidencia se habían situado numerosos periodistas correspondiendo al interés que la reunión había producido.

El primer Consejero que llegó fué el Sr. La Cierva.

Abordado por los periodistas entró en la Presidencia, deteniéndose unos segundos.

Los repórteres le digimos que él era el hombre de la situación política y en derredor de su actitud se agitaba España entera.

Ante la cara de extrañeza con que acogió el ministro nuestras frases, un compañero le disparó esta pregunta: —¿Va usted mañana a Palacio?

—¿Hay capilla? contestó el interpelado.

—No, por si hay crisis...

—Vaya, vaya replicó sonriendo el Sr. La Cierva; adios amigos; y oprimió el botón del ascensor presidencial.

El Sr. García Prieto se supo que esquivó la presencia de los reporteros penetrando en la Presidencia por la puerta que dá a la calle Alcalá Galiano.

Momentos después llegaba el señor Alcalá Zamora que nos dijo venía del Congreso de entregar en la secretaría su acta de diputado.

Agregó que llevaba el decreto sobre la tasa del hierro.

Aconsejó a los periodistas no malgastasen el tiempo, pues no debían esperar una crisis.

El conde de Caralt hizo público su agradecimiento a los periodistas, por los elogios que le ha dedicado la prensa madrileña.

Dijo que no había acabado todavía de informarse de los asuntos de su departamento.

Aspira abordar los problemas referentes al engrandecimiento económico de España, después que se solventen los de Guerra.

Confirmando que los convenios comerciales con Francia y Estados Unidos habían salido ya del Ministerio de Hacienda y pronto serían examinados en Consejo de ministros.

La expectación reporteril creció al aparecer el ministro de Marina. El señor Gimeno, ante los insistentes requerimientos de que dijese algo sobre la actualidad, manifestó que él podía satisfacer nuestra curiosidad pero que no debía hacerlo.

Añadió que no había nada de crisis. Y fijense—dijo—que lo digo en presente de indicativo.

El Sr. Silvea manifestó que concurría al Consejo en calidad de aprendiz.

Al responderle nosotros que en el Consejo al que asistía podría surgir la crisis, nos dijo:

—No me amarguéis la luna de miel.

Dijo después que enterado como Comisario General de Abastecimientos de que en algunas localidades se han elevado los precios de la carne y otros artículos de primera necesidad, ha dirigido una circular a los gobernadores civiles ordenándoles la prohibición completa de elevar los precios, sin que el gremio o comerciante interesado formule una instancia justificando los motivos de alza para que resuelva la Comisaría.

No habiendo llegado a un acuerdo con el Sindicato de panaderos de Madrid en la cuestión del pan, el señor Silvea dictará enérgica disposición que ha de tender a impedir falte artículo tan preciso.

##### DESPUES DEL CONSEJO

**Ampliación del acto.**—La cuestión Militar.

Esta noche por personas que se dicen bien informadas, ha sido confirmada la nota oficiosa facilitada a la prensa al terminarse el Consejo.

Según las manifestaciones de un ministro, el Sr. La Cierva está dispuesto a no ceder en cuanto se relaciona con las cuestiones militares, deseando que estos proyectos no sean discutidos ni por consiguiente aprobados por las Cortes.

Otra personalidad dijo que el Consejo había sido unos cambios ligerísimos de impresiones sobre los planes del ministro de la Guerra.

##### El problema es árduo

Un significativo amigo del Sr. García Prieto ha dicho que el problema es árduo de resolver por la resistencia que opone el ministro a las modificaciones y la actitud hostil con que han recibido las reformas de los señores Alba y Conde de Romanones.

##### El ministro no dimitirá

La impresión dominante es que el Sr. La Cierva no presentará la dimisión de su cargo, defendiendo su criterio dentro del Gabinete.

Si en una reunión próxima quedara derrotado, entonces surgirá la crisis.

Créese que esto ha de suceder el miércoles.

##### ¿Gimeno mediador?

Terminado el Consejo de Ministros celebraron detenida conferencia los Sres. Gimeno y La Cierva.

Más tarde volvieron a reunirse, conferenciando los Sres. García Prieto y Gimeno.

Estas entrevistas relacionadas con el problema militar de actualidad planteado, son objeto de comentarios variadísimos.

Los duelos, con pan son menos

Esta noche cenaron juntos el ministro de Instrucción pública Sr. Silvea, el presidente del Consejo y el subsecretario de dicho departamento.

Trataron durante la comida de la actualidad política.

##### Los convenios financieros

En el Consejo celebrado se dió cuenta pel estado en que se hallan los convenios comerciales y financieros con Francia.

##### Conferencia comentadísima

A última hora de la noche un distinguido diputado, director de un periódico militar, ha celebrado una conferencia detenida con el ministro de la Guerra, señor La Cierva.

El diputado, terminada la entrevista, estuvo en Teléfonos, conferenciando con Palacios.

### BOLSA

COTIZACION OFICIAL	Día 4
Deuda Perpt. 40/0 interior.	76 95
Serie F de 50.000 ptas. nls.	77 05
Serie E de 25.000 id. id.	77 30
Serie D de 12.500 id. id.	77 85
Serie C de 5.000 id. id.	78 90
Serie B de 2.500 id. id.	78 95
Serie A de 500 id. id.	78 85
Series G y E de 100 y 200	78 00
4 0/0 fin de mes	85 50
Deuda amortizable 4 0/0	95 70
5 0/0	99 95
Cédulas Banco Hipotecario.	505 00
Acciones Banco España.	292 00
C. Tabacos	
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	91 00
d. id. ordinarias	385 0
Obligaciones	00 00
Paris a la vista	71 45
Londres a la vista	19 43
Franco suizo	92 60
Río de la Plata	283 00

### GUERRA

#### Los partes oficiales

##### PARTE FRANCES DE LA NOCHE

**Éxitos franceses.**—Prisioneros

Paris.—(Oficial de las once de la noche).

Al Este del Mosa, nuestras tropas efectuaron un golpe de mano contra la Salondre, penetrando hasta la cuarta línea del Ejército.

El total de prisioneros asciende a 1.200. De ellos 500 oficiales.

Rechazamos distintas tentativas del adversario.

En la Alta Alsacia actividad de la artillería.

##### LOS AUSTRIACOS

Sin grandes cambios

Viena.—(Oficial de la tarde).

##### Frente italiano

No hubo acontecimientos dignos de mención en estos sectores.

En Podolia las operaciones siguen el curso preconcebido.

Hasta la fecha apresamos 770 cañones y más de 11.000 fusiles.

La cantidad del material de todas clases cogido al adversario es considerable.

##### LOS ALEMANES

**Actividad de los aliados en Occidente.**—La paz con Rusia.

Kosnegwusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde).

##### Teatro occidental

Cuerpos de Ejército del Kronprinz y del Príncipe Rupprecht:

Uno de nuestros destacamentos asaltó las posiciones enemigas y penetró en sus líneas, haciendo prisioneros belgas.

La operación fué llevada a cabo en las orillas del Iser.

Durante el día se han registrado algunos avances ingleses que fueron precedidos de intenso fuego de artillería, en diversos puntos del frente de Flandes.

El enemigo fué rechazado.

La actividad por parte de los bandos combatientes, se ha limitado a combate de artillería y lanzaminas en ciertos sectores.

Cuerpo de Ejército del príncipe Albrecht:

En las alturas orientales del Mosa hubo a ratos fuerte fuego por parte de la artillería y lanzaminas francesas.

A raíz de algunas pequeñas empresas al Norte del Canal de Rhin, en el Marne, al Oeste de Blamont y al Sur de Metzeral, apresamos 27 soldados.

##### Teatro oriental

A consecuencia de haberse firmado el tratado de paz con Rusia, se suspendieron ayer los movimientos militares en dicho frente.

En los demás teatros de la guerra nada que señalar.

##### PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

##### Lo de ayer

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once).

Nada que comunicar en los distintos frentes.

### Miscelánea guerra

Los maximalistas no son amigos de la diplomacia.

Londres.— Los maximalistas han negado sus pasaportes a los representantes aliados.

La embajada inglesa no la dejan salir de Petrogrado.

##### ¡Vayan prisioneros!

Londres.—Se sabe por noticias recibidas de Petrogrado que el número de prisioneros hechos por los alemanes se eleva a 50.000, entre ellos 2.000 oficiales.

##### La bolsa americana

Nueva York.—El anuncio de los propósitos bélicos del Japón, ha repercutido en el mercado americano.

##### La guerra en el aire y en el mar

Nuevos éxitos submarinos.—22.000 toneladas.

Nauen.—Se han registrado nuevos éxitos submarinos recientemente.

El total de las toneladas hundidas ascienden a 22.000 repartidas en varios vapores abarrotados de carga.

### MADRID

#### LA PRIMERA DE SERIE

Esta primera, que reza el título, es la crisis. El señor García Prieto quería retrasarla, pero alguien del Gobierno le hubo de decir:

—Presidente amigo: hay que herrar o quitar el banco, y ante el dilema no ha sido posible esperar.

Con la dimisión del Gobierno ha ido, pues, a Palacio el marqués de Alhucemas, donde, luego de dar cuenta de la situación, parece que le han dicho:

—Puesto que los que se quieren ir son los nacionalistas, resignémonos a dejarlos marchar. Tapa los huecos, y adelante.

La crisis total se convirtió de esta guisa, en crisis parcial.

El Sr. García Prieto se ha entrevistado con Dato y con Maura. Es posible que uno y otro prohombre le hayan ofrecido su apoyo. Es muy posible, también, que no lleguen hasta darle ministros. En cuanto a Romanones dará lo que le pidan y recibirá

lo que le den, sean carteras o altos cargos. La crisis hasta ahora parece sencilla. ¿Se enredará? Si hubiese habido consultas, indudablemente, el caso hubiere sido más grave.

La sola presencia de los doctores agrava al enfermo.

Demos por averiguado que todo se fía a la terapéutica y a la patología de Alhucemas. Probablemente se tirará a hacer más homogéneo el Gabinete, con liberales, porque éstos, cuando ocupan el banco azul y administran el presupuesto, son modelos de cordura, y los otros, los conservadores, en la oposición, de prudentes.

Pero, ¿y La Cierva? ¿Quedaría o se resignaría a quedar a modo de un quiete conservador, en un cuerpo liberal?

De todas maneras este Gobierno tendría la única misión de redactar y traer a las Cortes un Mensaje de la Corona, lo más insípido, incoloro inodoro posible para cumplir obligaciones rituales, y luego... dimisión otra vez.

La perspectiva es bien desagradable. Enfermos que cambian de postura, propietarios que cambian frecuentemente de administradores, inquilinos que andan una semana sí y otra también, con los trastos a cuentas; pérdida de tiempo, pérdida de intereses, desvenajamiento y rotura de muebles...

«Lo peor que podrá ocurrir—ha dicho Romanones—es que las Cortes sean infecundas.» ¡Ah! por seguro, y de añadidura escandalosas, tanto, que tengo para mí, que harán indispensable, alternativa o conjunta, el ejercicio de dos instrumentos que ha tiempo son invocados y no acuden al llamamiento: la escoba y el sable.

Miguel Peñafior.

### El Capitán General de la Armada

El Gobierno no se ha ocupado aún de la provisión del cargo de Capitán General de la Armada, y es probable que no lo haga hasta que no pasen algunas semanas.

Los marinos que están en aptitud para ser promovidos a aquel puesto son los almirantes Chacón, Pidal y Robollo y Sánchez Lobatón.

El primero está actualmente en el Consejo Supremo de Guerra y Marina; el segundo es jefe del Estado Mayor Central, el tercero lo es de la jurisdicción de Marina en Madrid.

### Del ingenio ajeno

Ventosa, al salir del Ministerio, se dirigió a Lhardy, a almorzar.

Es lo que él diría: «Ministro caído, bueno; pero inapetente, no.

El conde de Romanones ha escrito para que su silencio no sea un remordimiento el día de mañana.

¡Cá, hombre! Si cuando está peor es hablando.

El convenio comercial. Nosotros enviaremos a Francia calzado, arroz, patatas, aceite, vino y pasas. En cambio recibiremos chatarra.

¿Somos o no cuacos? Nos quedaremos sin cosas necesarias para la alimentación; pero de hierro viejo vamos a andar bien.

—¿Ha leído usted las declaraciones de Sánchez de Toca.

—Yo, no. ¿Y usted?

—Tampoco. ¡Ni quiera Dios!

En *El Liberal*: «Hermenegildo es un hombre de suerte.»

¿Se llama también Niceto?

Ortega y Gasset dice que el torero se viste de oro y de plata.

No, señor; no. De oro o de plata. Pregúntaselo usted al Cantimplas, que también es filósofo.

Unanimo publico hoy un artículo titulado «Con el alma desnuda!» ¡Atchía!

Sólo de leer el título, nos hemos constipado.

Del Odeón se ha separado una dama de carácter.

Como que en los teatros no puede

## EL REUMATISMO

Al dar a unidades que España es la Nación más castigada y a generalidad sufre reuma o dolor, no habrá dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y, naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

### EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma e dolor, que con una sola fríega de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera, que pueda considerarse curado.

Pues, si los que padecan de reuma o dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos, a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

*Rumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hemicráneas (migrañas), Cefaleas, etc.*

De venta en Cádiz: Droguería Recitudo Matute. Plaza Isabel II, 2.—Representante exclusivo para Andalucía y la Mancha, D. MANUEL COLL. Almagro (Ciudad Real).

## Manuel Ruiz Vilches

JUAN CONEJERO E HIJOS

### Contratistas -- Constructores

-- de Obras --

COBOS, 6, duplicado (Escritorio de M. AGUADO (S. en C.))

:: PRESUPUESTOS ::

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

**CAPITAL SOCIAL,**  
12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,  
FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

**54 AÑOS DE EXISTENCIA**

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.

cesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

## PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESFRIADOS, ABMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

## OJOS

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los OJOS

Consulta de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16. CÁDIZ

## PÉRDIDA

Habiéndose extraviado una cartera con las iniciales P. P. enlazadas, que contenía pesetas cien en billetes del Banco de España, trayecto de la calle Duque de Tetuán, Sagasta, Benjumeda y Rosario Cepeda, se ruega a la persona que la encuentre la entregue en la casa Rosario Cepeda, 34, a D. Pedro Pablo.

## Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de día a noche.

ZORRILLA, 12.—CÁDIZ.

## GALLOS

Juanetes, Ojos de Gallo, Berrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el — patentado —

**UNGUENTO MAGICO**

En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4, Madrid.

## BAZAR INGLES

Almacenes de Ferretería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cañillería, cubiertos para mesa y baterías de cocinas.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Peñaca.—Cádiz.

---

## SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI Franco, 3 ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

---

## Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

**VINOS Y COÑAC**

### Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

